Tentamen: Elkraftsteknik EEK565, 20110523

Ldsningar:

1.
a) Ekvivalent Y-fas krets:
————
|
u l z l z l z
_ L L L
U, = 400 = 230,94 £0° - referens
V3
I
Z,=6-j9 = Z, =%=2—j3 =3,6£4-56,31°Q/fas
U [}
I, = =/ = 2309420 =64,15£56,31° = (35,58 + j53,38) A
Z, 3,6£-5631°
1)
Z, =4+ j2=4,47.26,57° Q/fas
U o
1, = —7 = 230,940 =51,66£-26,57° = (46,20 - j23,11) A
Z, 4,47.2657°
I1I)
S 15000
[, =——= =21,65A I, =21,654-3687°= (17,32~ j13,00) A
P BU 34400 - ( 713,00)
b)
I=1,+1,+1;,=3558+ j5338+4620- ;23,11+17,32 - j13,00=
=99,10+ 17,27 =100,59.£9,89° A
©)
S= 3-fo =3-230,94.£0°-(99,10 - j17,27) = (68658 — j11965) VA = P — jO
€)
c0s9,89° = (0,985 cosg = 0,985 kapacitiv karaktér
f)

induktiv shuntkompensering, Q = 11965 Var



d)

2.
3-fastransformator: S, =24 MVA; 135/23kV; YN/a; 50Hz
7 =12,0%; ne=1,5%
S, 24-10°
a I,=—4"—= =602,45 A
) " 3U, +/3.23-10°
Sekundirlindning &r A — kopplad:
I, = Lp (60245 347,83 A
= /3 J3 =
b) Kortslutningsprovet utférs fran uppspénningssidan (135 kV). Ligspénningssidan skall vara
kortsluten.
6
I,=1,= 5, o 2410 - =102,64 A
J3U,,  +3-135-10
2 3532
2y =2 Zyys Ly = U, (435-10)° 759,375 Q/fas

bas S 24.10°

Z, =012-759,375=91125Q/fas ; U,,,
U, =+3-U,,, =1619kV

r, 0,015
CosQ, = = ——
z, 012

P, =~3U,,I, cosp, =/3-16,19-10°-102,64-0,125= 359,78 kW

=7, -1, =91,125-102,64 = 9,35kV

=0,125
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9.  Bestidm kortslutningsstrém och kortslutningseffekt vid ett fel i punkt A. Anvind
metoden med delkortslutningseffekter.

G1 l
SKLI
130 kv
z 10 kv
S T luftledning
A
Foljande data giller:
Generator G1: Sp=50MVA; X4 = 20%
Transformator T1: 130/10 kV: Sh=100 MVA; 7 = 8%
Linjer:
SKLI =250 MVA; SKLZ =120 MVA

Luftledning: X =2,5 Q/fas

/;
40010 -
= /250 MVA

0,08




